

# 双普会形式重于内容 美俄关系仍无好转迹象

## 特朗普当普京面“怼”美情报部门

美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。相关各方表示,此次会晤显示出美俄关系转好的态势,但此次会晤形式重于内容,双方并未取得实质性成果,未来两国关系是否好转还不明朗。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科说,俄美总统会晤对开展正常政治对话,重建正常双边关系具有重要作用。本次会晤的具体成果短时间内或不会有体现,双方还需开展持续耐心的对话,继续推动双方各层级政治对话,继续沟通并采取双方均可接受的行动。

俄联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会主席邦达列夫对媒体表示,俄美领导人会晤是一个见证,表明会谈双方取得相互理解,希望让两国关系走出危机。

虽然美俄领导人会晤释放积极信号,但更多专家表示,会晤未取得具体成果,美俄关系未来发展还有待观察。

美国兰德公司高级研究员威廉·考特尼说,美俄领导人会晤后未发表联合声明,这表明双方并未在会谈中取得任何重大进展。考特尼认为,此次会晤形式重于内容,鉴于会晤并未取得具体成果,很难说是否有助于缓和美俄关系。

### ■ 新闻链接

#### 俄罗斯女子被诉在美充当俄政府代理人

美国司法部16日通报说,一名女性俄罗斯公民日前在美被捕,检方指控其身处美国期间与他人合谋充当俄政府代理人。

据美国司法部通报,被诉女子名叫玛丽亚·布蒂娜,现年29岁,居住在华盛顿哥伦比亚特区,她指在2015年至2017年旅美期间按照俄罗斯政府高层人士指示与美方人士建立关系,并渗透对美国政治有影响力的组织,为俄争取利益。

通报说,布蒂娜没有依法向美国司法部提前告知其在美活动的性质,她于15日在华盛顿哥伦比亚特区被逮捕,16日下午现身哥伦比亚特区地区法院,将于18日出席听证会。

布蒂娜的律师当天发表声明说,布蒂娜不是俄政府代理人,称其近期刚从美利坚大学毕业并获得国际关系硕士学位,目前持学生签证旅美,已经获得工作许可。俄驻美大使馆也发表声明说,已联系美国当局,并要求与布蒂娜进行领事接触。

据悉,对布蒂娜的调查将由联邦调查局华盛顿分局负责。



美国总统特朗普和俄罗斯总统普京出席联合记者会

### 会谈无实质性内容公布

特朗普与普京当天在芬兰首都赫尔辛基的芬兰总统府举行两人首次正式会晤。

他们面对媒体发表简短讲话,后续进入“私聊”时段,仅各自的翻译在场。一对一会晤原定90分钟,却持续大约2小时10分钟,继而由双方高级官员加入,共进工作午餐。

一名不愿公开身份的美方

官员告诉美国有线电视新闻网,特朗普渴望与普京“独处”,以便加深了解、增进私交。另外,由于他与外国领导人交谈细节屡遭泄露,特朗普不愿他人在场。而且,这名官员说,特朗普不希望出现一些美方高官因为对俄方强硬而可能插嘴坏事的情景。

会晤结束后,特朗普和普

京一起举行记者会,介绍交谈内容。

普京说,会晤“坦率、务实”,“成功、有益”。特朗普说,美俄关系处于最坏时期,但“大约4小时前发生转变”,他与普京“详谈”了美俄之间众多分歧。

他们说,会晤议题包括朝鲜半岛核问题、军备控制和叙利亚局势。

### 特朗普:通俄调查妨碍了两国关系

西方媒体关注点之一是,特朗普是否向普京提及俄罗斯“干扰”2016年美国大选,帮助特朗普获胜。

美国多个情报机构先前一致认定俄方干扰选举,美国特别检察官罗伯特·米勒正主持调查特朗普竞选团队是否与俄方“串通”。

特朗普在记者会上说,他与普京“耗费大量时间”讨论“干扰”议题。普京证实两人讨论了这件事,重申俄方“从来没有

有、也没有打算”干扰美国国内选举。

普京承认,他“希望”特朗普当选,“因为他主张俄美关系正常化”,但俄方干扰美方选举的说法“纯属胡言”。

涉及俄方是否掌握特朗普一些年前作为商人访问俄罗斯期间的“黑材料”,普京否认俄方情报部门有搜集外国商人“黑材料”的做法,反问道:“你们真的相信我们会跟踪每一名商人?”

特朗普说,他相信普京的

说法,而不是美国情报部门的结论。“我们对我们的情报人员信心十足,但我要说,普京总统今天极为强烈地予以否认。”

“他直说,不是俄罗斯干的。我要说,我想不到任何理由,为什么会是它(俄罗斯)。”

“我们打了一场漂亮的选战,所以我当了总统。”

特朗普把特别检察官米勒主持的“通俄”调查称作“灾难”,认定这项调查阻碍美俄关系改善。

### 见完普京特朗普就“引爆”了美国政坛

“丢人”“耻辱”“软弱”……美国总统特朗普16日与俄罗斯总统普京首次正式会晤“引爆”美国政坛。

按照路透社的说法,特朗普没有顺应他在美国国内的反对者和西方盟友的呼声,就造成美俄关系恶化的任何事件当众指责俄方,“连一个贬义词都

没有说”。

特朗普受到来自民主党以及他自己所属共和党的尖锐批评。参议院民主党领袖查克·舒默说,美国历史上没有任何一名总统像特朗普那样支持美国的敌人,他与普京而不是与美国司法、国防和情报部门站在一边,是“自私、危险、软弱”的行为,“把自己(的利

益)置于国家(利益)之上”。

舒默说,就特朗普的举动,对许多美国人而言,“唯一可能的解释”是,他有“把柄”在俄方手中。

众议院民主党领袖南希·佩洛西持相同观点,说特朗普在普京面前表现“软弱”,“证明俄方握有总统个人、财务或政治方面的某些东西”。

### ■ 国际观察 美俄首脑会晤难解两国关系僵局

分析人士认为,美俄首脑会晤为两国继续就一系列问题展开对话奠定了一定基础,但会晤并未取得具体成果,当前处于低谷的美俄关系短时间内难以打破僵局。

分析人士认为,此次会晤就一些问题作出了今后继续磋商机制性安排,有利于两国

加强接触对话。

值得注意的是,尽管美俄两国总统对此次会晤的评价尚可,但会晤并未发表联合声明。专家认为,这表明双方在影响两国关系的重要问题上并没有取得实质性进展。

美国华盛顿智库“防务重点”安全问题专家丹尼尔·戴维

斯说,从特朗普和普京在记者会上的表态来看,双方在乌克兰和克里米亚问题上仍有很大分歧。

分析人士认为,双方的上述舆论反应显示,尽管俄国内有改善对美关系的意愿,但特朗普改善对俄关系的尝试在国内受到极大阻力,这使得美俄关系短期内很难出现大的改善。 据新华社

### 夏威夷火山“熔岩炸弹”击中游船伤20多人



美国夏威夷州比格艾兰岛以东海域一艘海洋旅游船16日遭一团高温熔岩击中,船上23人受伤。

这艘船当天清晨载有数十名意图观赏熔岩入海的乘客,行驶在夏威夷群岛最大岛屿比格艾兰岛、即“大岛”最东端的卡波霍湾。

夏威夷州夏威夷县消防队长达尔文·冲中说,熔融岩石流入海水时激起一枚“熔岩炸弹”,以巨大冲击力飞溅出海面,击穿船的顶棚,落入船舱载客区。夏威夷县消防部门发言人凯莉·伍滕说,船上23人受伤。

夏威夷县消防部门说,4名伤员由救护车送达当地一家医院治疗,其中一人伤势严重。10人在港口接受急救。另有9人伤势较轻,自驾车至医院。冲中说,一名20多岁的女子腿部骨折,其他人为轻度烧伤或皮肤损伤。 据新华社

### 《福布斯》全球名人收入榜公布 梅西C罗都进前十

美国《福布斯》杂志16日公布了2017~2018年度全球百位名人收入排行榜,美国拳击手弗洛伊德·梅韦瑟以2.85亿美元的税前收入高居榜首。

现年57岁的美国好莱坞男星乔治·克鲁尼以2.39亿美元排名第二,创其35年演艺生涯的最高年度收入。《福布斯》杂志说,这与他去年卖掉与他人合办的一家龙舌兰酒厂有关。

年仅20岁的美国真人秀明星凯莉·詹纳以1.665亿美元名列第三,也是榜上收入最高的女性。《福布斯》杂志说,詹纳凭借其快速发展的化妆品品牌有望成为美国最年轻的创业型亿万富翁。

跻身这一榜单前十名的还包括美国动作片明星道恩·强森、爱尔兰U2乐队、英国酷玩乐队、英国歌手艾德·希兰、阿根廷球星梅西和葡萄牙名将C罗,他们的收入都超过1亿美元。

《福布斯》杂志说,本年度上榜名人的税前总收入高达63亿美元,比上一年度猛增22%。

据新华社